

韩美启动军演 触动半岛神经

韩国军方人士5日说，韩国和美国当天启动联合演习；当天至8日是危机处置人员演习，正式联合军演定于11日启动，为期两周。美国国防部长马克·埃斯珀定于9日访问韩国。

分析认为，不顾朝鲜先前一再警告，韩美军演仍按期举行，美国防长又值此敏感节点访问亚洲，这些不利信号恐将刺激半岛敏感神经，妨碍朝美互信乃至半岛无核化谈判工作。 □ 据新华社

代号尚未发布

5日启动的危机处置人员演习着重于反恐和应对挑衅，将持续至8日。按韩国军方人士的说法，正式军演定于11日启动。

韩联社报道，韩美计划在美国新任防长埃斯珀访韩之际发布军演代号以及具体日程。军演将在指挥所采取计算机模拟方式举行，不实际动用兵力和装备。

韩联社报道，出于对朝鲜与美国无核化工作层面磋商的考虑，暂定不使用“同盟”这一军演代号。军演将分为两部分，重点检验韩方收回战时作战指挥权情形下由韩军将领充任司令、美军将领充任副司令所需的“初始作战能力”。

朝鲜近期频频警告韩美联合军演。7月下旬以来，朝中社报道朝方实施3次试射，同时警告美韩联合军演将影响朝美工作层面磋商。

朝美首脑去年6月首次会晤，美方随即宣布暂停美韩联合军演。美韩后续商定终止“关键决断”“秃鹫”和“乙支自由卫士”三大军演，代之以小规模演习。美韩今年启用新军演代号“同盟”，2019年3月举行的第一次“同盟”指挥所演习称为“19-1同盟”。

防务磋商在即

访问韩国期间，美国国防部长埃斯珀将会晤韩国国防部长官郑景斗。韩国国防部说，双方磋商内容包括朝鲜半岛无核化和美方移交战时作战指挥权。这将是埃斯珀就任防长后首次到访韩国。

韩国近年与美国磋商收回战时作战指挥权事宜。上世纪50年代初以来，韩国军队指挥权长期

由驻韩美军掌握。韩国1994年收回和平时期军事指挥权，迄今没有收回战时作战指挥权。郑景斗2018年9月在防长提名听证会上说，战时作战指挥权的移交按计划推进，移交时间由韩美协商确定。

会晤可能涉及驻韩美军的军费分摊问题。美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿7月访韩，据信要求韩方把分摊额度从大约8.8亿美元提高至50亿美元。

美国自1953年以来一直在韩国派驻军队，现有驻军大约2.85万人。韩美自1991年起先后签署10份驻韩美军费用分摊协定。第10份协定的谈判相当艰难，双方讨价还价近一年，拖到今年3月才签订协定，有效期至12月31日。根据这份协定，韩方2019年分摊费用1.04万亿韩元（约合8.8亿美元），比上一年增加8.2%。

分析：反映美方三重考虑

中国社会科学院亚太与全球战略研究院研究员王俊生说，在朝美约定重启工作磋商以后，韩美军演仍“如期”进行，且埃斯珀亚洲之行与韩美军演同步呼应，主要反映美方三重考虑：

第一，半岛局势虽有所缓和，但来自朝鲜的威胁并未消除，美韩盟友仍需通过军演加强磨合；第二，美国对朝“极限施压”和经济制裁等政策和手段并未发生根本变化；第三，借机强调美韩同盟的重要性。

王俊生说，尽管此次韩美军演规模较小且以计算机模拟为主，但依旧把朝鲜当成假想敌，不利于建立互信，还有可能招致朝方反制措施，轻则影响美朝重启工作对话，重则让半岛局势再次紧张升级。

另据韩国媒体分析，埃斯珀访韩将聚焦半岛局势、韩美军费分担等问题。

韩美各有诉求：韩方希望推动美国调停韩日经贸纠纷，但美国缺乏兴趣；美国力图说服盟友加入美方挑头的霍尔木兹海峡水域联合巡逻以便施压伊朗，但韩方态度谨慎。

俄将采取措施抵御美国退出《中导条约》带来的威胁

俄罗斯总统普京5日表示，美国退出《中导条约》给各方带来巨大危险，俄方将凭借数种导弹抵御美国退约带来的现实威胁，并将对等回应美国部署中短程导弹的行为。

据克里姆林宫网站发布的消息，普京当天在莫斯科与俄联邦安全会议多位常务委员开会时表示，美国2日正式退出《中导条约》后，该条约自动失效。

普京指出，他已责成俄国防部、外交部、对外情报局密切关注美国接下来在研发、生产和部署中短程导弹方面采取的步骤，俄方将以对等回应的方式采取行动。如确切获悉美国已完成研发并开始生产相关导弹系统，俄将被迫着手全力研制类似导弹系统。在这类新导弹系统装备俄军前，俄将用现有的多种导弹来抵御美国退出《中导条约》带来的现实威胁。

普京表示，美国为毁掉《中导条约》所采取的行动将不可避免地动摇国际安全体系的支撑架构，降低其功效，可能导致军备竞赛卷土重来。他说，俄方期望美国及其盟国恢复理智与责任感，相关各方就保障战略稳定和安全恢复全面磋商，俄方已为此做好准备。

根据苏联和美国于1987年签署的《中导条约》，两国不再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基巡航导弹、弹道导弹及其发射装置。该条约于本月2日正式失效，美俄双方相互指责对方应为条约失效承担责任。《中导条约》失效后，俄美于2010年签署的、旨在限制两国核弹头数量的《新削减战略武器条约》成为两国间唯一军控条约。 □ 据新华社

美国冻结委政府在美资产 进一步升级对马杜罗压力

美国总统特朗普5日签署行政令，冻结委内瑞拉政府在美国的全部资产。此举标志着美国已经升级对马杜罗政府的经济和外交压力。

根据这份5日起生效的行政令，美国冻结委内瑞拉政府在美国境内全部资产，这些资产不得以转让、支付、出口、撤销或以其他方式处理。此外，为马杜罗政府做事的委内瑞拉公民或将被禁止入境美国。

舆论认为，冻结委内瑞拉政府在美国全部资产，是美国政府对马杜罗政府迄今采取的最严厉的打压举措，不仅禁止美国企业或公民与委政府往来，也为后续制裁相关外国企业或公民打下伏笔。

7月25日，美国财政部宣布对与委内瑞拉总统马杜罗有关的5名委内瑞拉公民、5名哥伦比亚公民以及13个实体实施制裁。

今年1月23日，委反对派成员、议会主席瓜伊多宣布自己为“临时总统”，得到美国、欧洲和拉美多国承认。为逼迫马杜罗下台，美方不断以经济制裁、外交孤立、军事威胁等手段施压。 □ 据新华社

波罗的海大规模军演 俄罗斯强力回应北约

俄罗斯国防部5日发表声明说，参加“海洋之盾-2019”大规模军演的俄方军舰在进行防水雷演训后，完成了在波罗的海水域的部署。目前，俄方军舰在飞机和潜艇配合下，正在演练反潜和防空等多项任务。

分析人士指出，这是俄罗斯第二次举行“海洋之盾”演习，其规模较去年扩大许多。北约今年在俄罗斯周边已举行多次军演，俄此次演习意在回应北约的军事施压。

俄海军和空军本月1日开始在波罗的海举行“海洋之盾-2019”大规模军演。据塔斯社报道，此次军演共出动近70艘舰艇、58架军机和1万余人的兵力。军演将持续至9日，任务包括检查俄海军队部署、管理以及保卫国家利益的战备情况。

黑海“波塞冬19”演习、“波罗的海行动-2019”

“海上微风-2019”“敏捷精神2019”——今年以来，北约在俄罗斯周边的军演一个接着一个。而俄方也毫不示弱，7月组织黑海舰队演习，眼下正在进行“海洋之盾-2019”军演，9月还要进行“中部-2019”演习。

谈及俄方此次军演的目的，俄地缘政治问题研究院院长伊瓦绍夫表示，这是俄方针对北约在波罗的海地区频繁军事行动的“回应”。北约增强在波罗的海区域的军事部署，明显是针对俄罗斯。而且，美方在军演中演练调拨战略力量，更引起俄方戒备。

伊瓦绍夫说，举行“海洋之盾-2019”演习意在表明，俄方准备好保护国家利益。这一演习不是对某一方的攻击，而是具有“盾”的防御性质，旨在回应来自北约尤其是美国的军事压力。 □ 据新华社

市场星报 公益广告

垃圾分类 从我做起

垃圾分类处理，文明社会靠你我共建

